

习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世 向纳米比亚总统姆本巴致唁电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席习近平就纳米比亚开国总统努乔马逝世向纳米比亚总统姆本巴致唁电,代表中国人民和中国人民表示深切哀悼,向努乔马前总统亲属、向纳米比亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出,努乔马前总统是非洲老一辈政治家、革命家,曾带领纳米比亚人民追求并实现民族独立解放,努力探索符合本国国情的发展道路,作出了历史性贡献。他生前坚定对华友好,积极促进中纳传统友谊和中非友好合

作。他的逝世是纳米比亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位老朋友、好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中纳传统友谊,相信在双方共同努力下,中纳全面战略合作伙伴关系一定会得到更大发展。



近日,陆军某旅开展编队飞行训练。

曹健摄

全面加强练兵备战

东部战区海军某基地常态化组织多兵种小体系协同训练

一舰牵头组训 多方灵活参训

编者按 习主席强调,突出体系练兵,强化联合指挥训练,强化军兵种互为条件训练,强化新领域新力量融入作战体系训练。东部战区海军某基地创造“联”的条件、“合”的机会,常态化组织多兵种小体系协同训练,让多兵种和不同专业一体联动,在互为条件的真实对抗中锤炼攻防硬功,促进部队战斗力整体提升。

本报讯 高德政、特约记者徐巍报道:空中,“海鹰”巡弋出击;海上,战舰交叉搜索;水下,“黑鲨”悄然潜行……近日某海域,一场多兵种协同训练有序展开。此次训练,由东部战区海军某基地所属护卫舰支队牵头组织,在明确训练时间、科目内容和保障需求后,其他友邻单位根据实际参训。

“这是我们探索常态化组织多兵种小体系协同训练带来的变化。”该基地领导介绍,近年来,随着实战化训练深入推进,多兵种互为条件训练科目增多,对训练资源需求增加。为此,基地打破建制界限,常态化组织多兵种小体系协同训练——由基地各单位轮流牵头组训,牵头单位依据年度训练计划提出训练需求、申请训练资源,其他单位结合自身情况灵活参训,有效提升训练资源使用效益。

反潜是世界海军公认的作战难题之一,也是主战水面舰艇部队训练的重点科目。该基地某护卫舰舰长介绍,过去,支队只能在单舰反潜基础上,组织多艘舰艇开展联合反潜训练,有单一兵种的局限性,加上对手是模拟的,训练效益大打折扣。如今,支队组织反潜训练前,先上报编队训练计划,并通报友邻单位,友邻的潜艇某部、航空兵某部等单位可自主申请参加。多个单位不同兵种反潜力量,形成一个体系进行协同训练,开展立体搜索和互为对手的背靠背对抗演练,实现了优势互补、互通有无和相互检验、相互成就,训练质效得到有效提升。

“参训兵力来自不同兵种单位,只有统筹好训练内容和参训对象,才能实现训练效益最大化。”该基地参训部领导告诉记者,他们从精细制订训练计划抓起,对编组方式、资源调配、训练任务等进行规范,在各单位上报需求的基础上,区分不同内容统筹训练科目;按照“内容相近嵌入训、职能相近挂钩训、任务相近融合训”原则,合理划分训练单元,确保各参训单位精准施训。

前段时间,该基地某大队牵头组织一场联合突击训练,吸引多家友邻单位参训,进一步检验了部队信息共享、指挥控制、协同打击等方面能力。据了解,在一次次牵头组训的锤炼中,相关单位指挥员指挥多兵种协同作战能力得到有效提升。

牵头单位达成训练目标,参训单位同样获益匪浅。参加舰机协同反潜训练后,海军航空兵某部一名机长坦言,训练实现力量集中调配,有效解决了单机搜索范围有限、研判目标难等问题,舰机协同反潜效率更高了。多次参加多兵种协同训练的某舰艇长表示,舰艇编队、火力打击、战术协同等训练,拿到全训考核“入场券”,全舰战斗力提升明显。

据介绍,截至目前,该基地已组织20余场多兵种小体系协同训练,带动30余个单位多型装备多批次参训,完成数十项科目训练。下一步,他们将继续统筹调配训练资源,突出兵种融入体系能力,助推练兵质效提升。

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

第76集团军某旅深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——

提振精神,凝心聚力谋打赢

■孙晨 靳钰龙

初春时节,戈壁腹地,第76集团军某旅组织一场实弹战术训练。硝烟弥漫中,数辆战车轰鸣驰骋,多个险难课目轮番展开。官兵密切配合,出色完成训练任务。

走下训练场,官兵围坐在战旁,围绕“转型重塑路上,应当以怎样的精神状态攻坚克难”主题展开讨论。“改革强军,我们既是见证者,更是参与者。”讨论中,先后经历3次转岗,在每个岗位上都干得出色的某连火炮技师、三级军士长李文熙,结合自身经历分享心得体会,战友们不时报以热烈掌声。

该旅领导介绍,中央军委政治工作会议召开后,他们组织官兵认真学习习主席重要讲话精神,深刻领会“提振干事创业精神状态”等内容的内涵要义、精神实质和实践要求。针对部队装备更新换代、许

多官兵转型转岗实际,该旅灵活利用训练间隙、党团活动等时机,适时组织官兵结合工作实际和自身思考展开讨论,帮助大家提振精神状态、坚定奋斗目标。

任务进行到哪里,会议精神学习贯彻就延伸到哪里。采访中笔者了解到,从大漠戈壁到雪域高原,从驻训帐篷到坑道工事,该旅官兵在一次次学习讨论、交流互动中找准奋斗目标、明晰奋斗方向。

戈壁深处,一场训练如期展开。关键时刻,维修技师、一级军士长杨立立凭借过硬本领,快速排除火炮故障。“主战装备升级换代,火炮快速机动能力、精确打击能力不断提升……”训练结束后,杨立立细数近年来部队发展变化,与战友分享成长经历。从军28年来,杨立立始终与火炮打交道,先后6次经历装备更新,见证了旅队主战装备从近距离火力

覆盖向远程火力打击的升级。“作为基层官兵,我们必须扎根本职岗位,练就手中武器、练强打赢本领,在转型重塑的路上奋力冲锋。”他说。

学习越深入,行动越坚定。该旅坚持把学习贯彻会议精神和主责主业相结合。针对单位调整重组后人员重组等实际,他们紧盯制约部队战斗力建设的矛盾问题,查原因、谋对策,出色完成新装备战斗力生成试点、新大纲课目示范等大项任务,在练兵备战实践中推动会议精神落地落实。

提振精神,凝心聚力谋打赢。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该旅官兵工作训练热情持续高涨,全旅广泛开展群众性练兵比武,多套作战方案得到论证检验,部队实战化训练水平稳步提升。

求真务实 廉洁自律

■刘海涛

治本色,立起新时代军队党员干部的好样子。

求真务实是中国共产党的重要思想方法和工作方法。坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。正所谓:“天下事,以实则治,以文则不治。”军队党员干部干事创业必须实事求是、求真务实,来不得半点虚浮。倘若脱离实际,必然偏离正确轨道,对战斗力建设造成不同程度的危害。

打铁还需自身硬。这个“硬”,体现在求真务实上,也体现在廉洁自律上。

军队党员干部廉洁自律上不过关,做人就没有骨气,做事就没有底气。只有树立正确的权力观、地位观、利益观,才能在任何时候都稳得住心神、管得住行为、守得住清白。

求真务实、廉洁自律是军队党员干部干事创业的重要保证。军队党员干部既要办实事、出实招、求实效,紧盯战斗力建设模范带头、真抓实干;又要知敬畏、存戒惧、守底线,在洁身自好上当好表率、立好样子,以过硬作风和形象感召带动部队,齐心协力开创部队建设新局面。

八一锐评

前不久,习主席赴辽宁看望慰问基层干部群众时指出,要深入贯彻中央八项规定精神及其实施细则,推动各级干部真正求真务实、廉洁自律。贯彻这一重要讲话精神,军队党员干部要弘扬实事求是的精神,始终牢记自己的第一身份是共产党员,始终保持清正廉洁的政



前不久,新疆军区某部开展机动训练。

毛喜舟摄

新春走军营

新春伊始,记者探访南部战区海军航空兵某团——

铸牢守护“飞鲨”的“第五道阻拦索”

■任测 本报记者 郭树东

新春时节,万物复苏,记者来到南部战区海军航空兵某团采访。

正午时分,该团官兵正在午休。突然,急促的哨声打破了营区的宁静,一场战备拉动骤然打响。

“战备机组,集合!”担负战备值班任务的该团机务中队机械技师、一级上士欧涛第一个冲出宿舍,下达集合口令。记者在现场看到,机务官兵穿戴装备、跑步登车,快速赶到机库,随后紧张有序开展各项机务准备工作。

“我们是为战友护航的‘第五道阻拦索’。”机务中队中队长告诉记者,航母上可供固定翼战机降落的跑道不及陆地机场的十分之一,战机必须精准挂住甲板上的4道阻拦索之一,一旦出现故障,直升机搜救将是战友的最后一道安全防线。

“我们早一秒完成机务准备,就能

早一秒构筑起舰载战斗机飞行的安全屏障。”欧涛告诉记者,在航母上,搜救直升机是航母机库中距离升降机最近的战机,也是飞行任务中最先升空的那一架。因此,“快”是机务准备工作最基本的要求。

无独有偶。在该团空勤机组,“快”也频频出现在他们的讲评中。与机务官兵一样,他们同样是在航母上与时间赛跑的人。

“时间就是战友的生命。”该团一名搜救直升机飞行员对记者说。水温低造成落水人员失温,风浪导致落水位置变化、临近海面飞行易产生错觉……相比陆地,海上搜救面临的情况更为复杂,对速度的要求更高。只有苦练技能,做到人机合一,才能发挥空中救援的速度优势,帮助落水战友尽早脱离危险。

在这里,“快”不是一个人独自奔

跑,而是一群人接力冲刺。

“海上救援离不开协同作业,每一个岗位都很重要。”绞车操纵员马鑫告诉记者,任务中,他既要报告位置信息,帮助飞行员准确保持悬停状态;还要精准操控绞车,控制吊绳下降速度,让救生员精准降落到落水战友身边。“我的岗位很重要,我的岗位请放心。”马鑫自豪地说。

在飞旋的铁翼下与时间赛跑,在波涛滚滚的海面上争分夺秒。这些年,该团官兵不断锤炼快速出动、快速发现、快速救援的过硬本领,守护“飞鲨”平安起降,守望战友平安归来。

采访期间,记者在该团文化橱窗中看到一枚枚闪亮的徽章。官兵说,每完成一次重大任务,他们就设计制作一枚徽章作为纪念。这一枚枚任务徽章,仿佛一枚枚闪耀的奖章,无声讲述着该团官兵逐梦海天的强军故事……